

**CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII  
COLEGIUL PENTRU SELECȚIA ȘI CARIERA JUDECĂTORILOR**

**H O T Ă R Î R E**

**18 aprilie 2016  
Nr. 33/6**

**mun. Chișinău**

**Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor în componența:**

**Președintele Colegiului**

**Svetlana FILINCOVA**

**Membrii Colegiului**

**Ghenadie NICOLAEV**

**Ion PLEȘCA**

**Dumitru MARDARI**

**Tatiana VÎZDOAGĂ**

**Valentina COPTILEȚ**

**Ion POSTU**

Examinînd în ședință publică dosarul și actele prezentate de către Alexandru SPOIALĂ care solicită numirea prin promovare în funcția de judecător la Curtea de Apel mun. Chișinău, Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor,

**C O N S T A T Ă :**

Prin hotărîrea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 159/7 din 15 martie 2016, materialele în privința domnului Alexandru SPOIALĂ au fost expediate Colegiului pentru selecția și cariera judecătorilor în vederea realizării procedurilor de selectare pentru promovare la o instanță judecătorească ierarhic superioară.

În scopul stabilirii gradului de corespundere a candidaturii domnului Alexandru SPOIALĂ cu criteriile prevăzute de pct.11, 12 din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, Colegiul constată următoarele.

Conform informației din carnetul de muncă, domnul Alexandru SPOIALĂ a fost numit pe un termen de 5 ani în funcția de judecător la Judecătoria Ciocana mun. Chișinău prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 2280-IV din 22 iulie 2009.

La 24 iunie 2014, prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 1208-VII domnul Alexandru SPOIALĂ a fost numit în funcția de judecător pînă la atingerea plafonului de vîrstă.

Potrivit hotărîrii nr. 66/5 din 11 aprilie 2014, Colegiul de evaluare a performanțelor judecătorilor a apreciat activitatea în calitate de magistrat a domnului Alexandru SPOIALĂ cu calificativul „*foarte bine*”.

În conformitate cu prevederile pct. 12 lit. a) din Regulamentul nominalizat anterior, „*Pentru fiecare an de vechime în muncă ce depășește pragul minim impus de lege se va oferi 2 puncte, însă valoarea totală nu poate depăși plafonul de 20 puncte*”. Dat fiind faptul că domnul Alexandru SPOIALĂ a fost numit în funcția de judecător pe un termen de 5 ani la data de 22 iulie 2009 (Decretul nr. 2280-IV), vechimea totală în funcția de judecător constituie 7 ani. Prin urmare Colegiul apreciază vechimea în funcție de judecător a domnului Alexandru SPOIALĂ cu **2 (două) puncte**.

La aprecierea calității, eficienței și integrității activității în calitate de judecător, Colegiul reține că, în urma susținerii evaluării performanțelor judecătorului Judecătoria Ciocana mun. Chișinău Alexandru SPOIALĂ, prin Hotărârea nr. 66/5 din 11 aprilie 2014 Colegiul de evaluare i-a acordat calificativul „**foarte bine**”, echivalentul a **30 (treizeci) de puncte**, conform pct. 12 lit. b) din Regulament.

Totodată, la capitolul integritatea candidatului, Colegiul consideră necesar să menționeze că, în conformitate cu hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 774/37 din 04 decembrie 2012, domnul Alexandru SPOIALĂ a fost considerat compatibil cu funcția de judecător.

În aceeași ordine de idei, este necesar de menționat că, din informația oferită de către Colegiul disciplinar din subordinea Consiliului Superior al Magistraturii, rezultă că judecătorul Alexandru SPOIALĂ pe parcursul ultimului an de activitate nu a fost sancționat disciplinar.

La aprecierea criteriului „*Cunoașterea limbilor de lucru ale Curții Europene a Drepturilor Omului*” stipulat de pct. 12 lit. c) al Regulamentului, Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor reține că, la materialele dosarului personal al candidatului este prezentată confirmarea Academiei „Ștefan cel Mare” MAI nr.17-267 din 31 martie 2016, prin care se confirmă susținerea examenului de doctorat la disciplina „*limba engleză*”, nota - 10 (zece), fapt ce atestă cunoașterea de către judecătorul Alexandru SPOIALĂ a unei limbi de lucru ale Curții Europene a Drepturilor Omului.

Având în vedere aceste considerente, Colegiul apreciază cunoștințele candidatului pentru criteriul în cauză cu **5 (cinci) puncte**.

Colegiul reține, că prin certificatul nr.478 din 01 aprilie 2016 eliberat de Universitatea de Stat din Moldova se atestă că, începând cu 01 septembrie 2002- pînă în prezent activează, prin cumul, în funcția de lector universitar, Departamentul Drept Penal, Facultatea Drept; este inclus în rețeaua de formatori a INJ prin hotărârea Consiliului Național al Justiției din 2012-prezent; prin hotărârea CSM nr.608/20 din 15 iulie 2014 a fost desemnat în componența Consiliului Național al Justiției pe o perioadă de 4 ani; prin confirmarea eliberată de Academia „Ștefan cel Mare” MAI nr.17-267 din 31 martie 2016 se atestă că, domnul Alexandru SPOIALĂ a absolvit studiile postuniversitare (doctorat) la specialitatea 554-Drept penal; este doctor în drept; domnul Alexandru SPOIALĂ a participat în calitate de expert/consultant în grupurile de lucru naționale/internaționale: din 13-16 noiembrie 2007 participant al Conferinței internaționale „Independența justiției într-un stat democratic”, Dubrovnik (Croația), 2006; 10 mai 2007 - participant al Conferinței științifice internaționale „Reforma organelor administrației publice în contextul integrării europene”,

desfășurată la Chișinău 2007; 14-16 februarie 2008 - participant al Conferinței internaționale „Sistemul de probațiune în România: noi provocări”, Iași, 2008; 28-29 mai 2009 - participant al Congresului al IV-lea de drept penal „Noțiunea „scop” în dreptul penal, execuțional-penal și criminologie”, Moscova, 2009; 16 octombrie 2009 - participant al Conferinței internaționale științifico-practice cu genericul „Educație și cercetare într-un stat bazat pe drept”, consacrată împlinirii a 50 ani de la fondarea Facultății de Drept a USM, desfășurată la Chișinău; a participat la seminarul „Motivarea sentințelor” Conferința Norvegiană de Experți pentru Promovarea Supremației Legii în Moldova (Norlam), 23-24 noiembrie 2009; seminarul de instruire „Traficul de ființe umane ca infracțiune și drepturile victimei” organizat de Institutul Național al Justiției și Misiunea OSCE în Moldova, 29-30 mai 2008; seminarul practic “Aplicarea tehnologiilor informaționale moderne în combaterea infracțiunilor din domeniul bancar”, organizat de către Ministerul Afacerilor Interne din Bavaria, 21-23 mai 2007; seminar cu privire la Convenția Europeană a Drepturilor Omului, Consiliul Europei și ONG “Juriști pentru drepturile omului”, 26 mai - 11 iunie 2006; programul “Problemele didactice ale învățămîntului universitar”, Universitatea de Stat din Moldova, 3-5 aprilie 2006; curs special de pregătire inițială în serviciul de patrulă și santinelă, Academia “Ștefan cel Mare”, 2 iunie - 29 august 2003; seminarul “Formare de formatori ai Cursurilor cu privire la modulele activității poliției”, Fundația Soros Moldova, 24 - 27 martie 2003; este autor și coautor la 39 de publicații în domeniul dreptului penal, criminologiei și probațiunii. Faptul dat a fost confirmat de către judecător în cadrul ședinței Colegiului, ceea ce conform Regulamentului se apreciază cu **10 (zece)** puncte.

În cadrul ședinței Colegiului, candidatul a susținut verbal motivarea personală pentru promovare în funcția de judecător al Curții de Apel, care a fost anexată la materialele dosarului personal, fapt pentru care Colegiul apreciază candidatul cu **25 (douăzeci și cinci)** puncte.

În această ordine de idei, Colegiul reține următoarele argumente motivante expuse de către candidatul Alexandru SPOIALĂ, conform cărora consideră că, este o persoană cu o bună pregătire profesională, are cultura independenței, cu o capacitate înaltă de muncă, echilibrat emoțional, înalt simț al responsabilității, aptitudini de analiză și sinteză, fiind interesat de dezvoltarea profesională permanentă. Nu în ultimul rând, menționează cunoașterea limbii de lucru a Curții Europene a drepturilor omului. Consideră că, este pregătit de a activa la Curtea de Apel Chișinău, unde ar putea realiza capacitățile intelectuale și experiența acumulată pentru exercitarea funcției de judecător al Curții de Apel. Consideră că, locul de muncă trebuie să reprezinte o provocare continuă și să ofere, ca unui profesionist, posibilitatea aplicării de idei și cunoștințe în domeniu. În acest sens, își exprimă dorința de a se instrui și în continuare, de a-și orienta dezvoltarea profesională acoperirii exigențelor funcției pentru care pledează.

În rezultatul examinării dosarului personal, a interviului și audierii motivării personale, domnul Alexandru SPOIALĂ a acumulat **72 (șaptezeci și două)** puncte conform următorului calcul:  $2+30+5+10+25=72$ .

Astfel, în baza celor expuse, Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor, în conformitate cu prevederile art. 5, 10 și 11 din Legea nr. 154 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor,

**HOTĂRĂȘTE:**

1. Se admite candidatura judecătorului Alexandru SPOIALĂ pentru participare la concursul pentru suplinirea, prin promovare a funcției de judecător la Curtea de Apel Chișinău.

2. Hotărîrea poate fi contestată la Consiliul Superior al Magistraturii, prin intermediul Colegiului, în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, doar în partea ce se referă la procedura de emitere și adoptare.

3. Prezenta hotărîre se publică pe pagina web a Consiliului Superior al Magistraturii și se expediază persoanei vizate.

**Președintele Colegiului  
Pentru selecția și cariera judecătorilor**

**Svetlana FILINCOVA**

**Membrii**

**Ghenadie NICOLAEV**

**Ion PLEȘCA**

**Dumitru MARDARI**

**Tatiana VÎZDOAGĂ**

**Valentina COPTILEȚ**

**Ion POSTU**